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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, numericno Zepno racunalo
brez graficnega zaslona in moZnosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkdzok: A jelolt toltdtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, algebrai szamitasi rendszer lehetGség nélkiili
és csak miiveleteket végzd zsebszamologépet, kdrzdt, haromszdgvonalzét (geo-haromszdgvonalzot), vonalzot, szogmérdt és
trigonirt (360 °-0s sz0gmérdt) hoz magaval.

A jelolt egy értékeld lapot és két pétlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo (tmutatd a kovetkezd oldalon olvashatd.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zadenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed Katerih izberite in redite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa riSite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Necitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az litmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kodszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban lev keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott pdtlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az elsd rész 9 feladatot tartalmaz. A mésodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhato képletgyijteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzéval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszét irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmdi javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, de azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

o Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(:c2 —z) + (g —y)

e Linearna funkcija: f(z) =kz +n e Smerni koeficient: k = %
2 T M
: . : ky — by
o Naklonski kot premice: k& = tan ¢ o Kot med premicama: tanp = T+% kb
1"
| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S') |
« Trikotnik: § = & ;" = %ab sin ~y
S =s(s—a)(s—b)(s—c), g=atbte
2

o Polmera trikotniku ocrtanega (R) in vértanega () kroga: R = Z—l?; , = %, (s = %b—i—c)

2
o Enakostrani¢ni trikotnik: S = #, v = %, r= %, R= %
o Deltoid, romb: S = % o Trapez: S =% —2i_ €.y
o Paralelogram: S = absin« e Romb: S =a’sina

o 2 o
¢ DolZzina krozZnega loka: | = qggo e Plos¢ina kroZnega izseka: S = 7;%6)2
. Sinusniizrek: —*— =0 _—_C__op

sina  sinf@ sinvy
o Kosinusni izrek: o® = b* + ¢* — 2bccos a
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
e Prizma: P =28 +Spl, V=5§uwv e Valj: P= 2 + 21w, Vo= mrtv
e Piramida: P=5+S5,,V = %S v o Stozec: P =7r(r+s),V = %777’21)
3

o Krogla: P =471*,V = dmr”

3
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| 4. Kotne funkcije |
sin? v+ cos’ v = 1 . tanazsm& o l+tan’a = 12
COS ¢ cos” o
sin(a &+ 8) = sinaccos &+ cos asin 8 e cos(aw=+ ) = cosacos [ Fsinasin 5
sin 2a = 2sin a cos « o cos2a = cos’ a —sin® a
| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |
2 . b =D Y
f(z)=az” +bz+c Teme: T(p,q), p=——,q¢=——, D=0b"—4ac
2a 4a
ar’ +bx+c=0 Niéliz z,, = %
| 6. Logaritmi |

log, y=z<a" =y e log,z" =nlog, x

log, =
log, (z-y) = log, = + log, y o log,z= Tos. b

1Oga 5 = loga T — 1Oga Y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢"', s, = a, - qq __11
. Gy n-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0 = o0

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ ﬁ

| 8. Obdelava podatkov (statistika) |

T+ +... .+,
n
fizy + iy + ..+ fixg
L+h++ 1

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7z =

T =
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KEPLETEK
| 1. A derékszogii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény
e Két pont tivolsdga a sikban: d(A, B) = \/ (T —2,) + (39 — 1)
o Linedris fiiggvény: f(z) =kr+n o A linedris fiiggvény irdnytényezdje: k = %
2 — I
4 o r oy 7 o ]{12 - kl
o Az egyenes hajlisszoge: k = tany o Két egyenes hajlasszoge: tan o = m
X
| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete S -sel van jeljlve) |
e Hdromszog: S = ¢ '21)“ = %ab sin 7y
S=sGs—a)(s—b)s—0,s :%b—l—c
o A hdaromszig koré irhaté kir sugara(R) és a haromsziogbe irhaté kor sugara (1) :
_abc S (._a+b+ c)
R_4S’r_5’(8_ 2
2
o Egyenld oldalii hdromszég: S = a f , U= a\2/§ , = af , R= af
e Deltoid, rombusz: S = % o Trapéz: S = “ —2i_ €.
e Paralelogramma: S = absin o e Rombusz: S = a° sin a
© 2 o
o A kériv hossza: | = ngo o A korcikk teriilete: S = 7;% gg
o Szinusgétel: —°— =0 —_¢ __op
sina  sinf8  sinvy
o Koszinusztétel: o* = b* + ¢* — 2bccos a
| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |
e Hasib: P=25+5,,V=5v e Henger: P =2nr° +2nrv, V = 7w’y
* Gila: P=S+8,,V =550 o Kip: P=mr-(r+s), V=g’

3
Gomb: P = 4mr®, V = 4%



| 4. Szogfiiggvények |
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sin® a + cos’ a =1 o tana:sina e 1+tan’a = 1
COS (v cos” o

sin(a £ 3) = sinacos § £ cosasin 3 e cos(a=+ )= cosacosf Fsinasin 3
sin 2a = 28in « cos « e cos2a = cos’ a —sin® a

| 5. Masodfoku fiiggvény, masodfokii egyenlet |

a2 . b ) Y
f@ =ax” +bx+c Tengelypont: T (p,q), p = 940 1= E’D =b" —4ac,
ar® +br+c=0 Zérushelyek: r,, = %
| 6. Logaritmusok |
log,y=2r<a" =y elog, 2" =nlog,
log, (z-y) = log, z +log, y _log, =
* log, v = log, b

log, % =log, z —log, y

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)
: q" —1
Mértani sorozat: a, =a,-¢"", s, = a, - =1
Gy-n-p

Kamatszamitas: G, = G, + o0, 0o = 100

Kamatoskamat-szimitdas: G, = Gyr", r =1+ %

| 8. Statisztika |

T+ 2+,
n
fiowy 4 hyay 4ot oy
FH R+

Kozépérték (szamtani kozép): © =

T =
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. Vstavite vizraz a = 2 in izracunajte brez uporabe Zepnega racunala:
%3 (é)
(a) 2a + 3 ’

-2 2a—4
Helyettesitse be a (%) . % (g) kifejezésbe az a = 2 -t, és szamologeép hasznalata nélkiil

szamitsa ki a kifejezés ertékeét!

(4 tocke/pont)
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2. Resite enadbo: %— L ; 1_ 2:1:2—1— 3 .

z_z—1_2x+3
6 3 2

Oldja meg a egyenletet!

(4 tocke/pont)
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3. Dana je premica y = %x + 1. Dologite y tako, da bo tocka T'(3,y) lezala na premici.

Izracunajte razdaljo tocke T od koordinatnega izhodisca.

Adott az y = %x +1 egyenes. Hatdrozza meg az y értékét uigy, hogy a T (3,y) pont illeszkedjen

az egyenesre! Szamitsa ki a T pont tavolsdagat az origotol!

(4 tocke/pont)
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4. Metrsko ravno palico smo po dolzini razzagali na pet razli¢nih kosov z dolzinami

350 mm, % dm, 1 m in 0,12 dm. Natan¢no izracunajte, koliko meri peti kos.

Egy egyenes méteres botot hosszaban 6t kiilonbézo, 350 mm, % dm, 1 m és 0,12 dm

hosszusagu részre vagtunk. Pontosan szamitsa ki az 6todik rész hosszat!

(4 tocke/pont)
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5.  Mama je za kosilo pripravila 1,2 kg rizote. Skuhala jo je iz 75 % riza, 20 % mesa, preostalo pa

je bila zelenjava. Koliko gramov zelenjave je bilo v rizoti?

Anya ebédre 1,2 kg rizottot készitett. Az étel T5% -at rizs, 20% -at hus, a fennmaradd részét
pedig z6ldség képezte. Hany gramm zéldség volt a rizottoban?

(4 tocke/pont)



12

P113-C101-1-1M

Za aritmeti¢no zaporedje velja, da je a; = 8 in a, + a; = 13 . IzraCunajte diferenco d in vsoto
prvih §tirih ¢lenov zaporedja.

Egy szamtani sorozatra fenndll, hogy a, = 8 és a, + a3 = 13. Szdmitsa ki a sorozat d
kiilonbséget és az elsé négy tag dsszegét!

(5 tock/pont)
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2 — 2

7. Izracunajte niclo, pol in vodoravno asimptoto racionalne funkcije f(z) = i
T

ter nariSite njen

graf v dani koordinatni sistem.

Szamitsa ki az f(x) = 25 —2

racionalis tortfiiggvény zérushelyét, polusat és vizszintes

aszimptotajat, valamint abrazolja a grafikonjat a megadott koordinata-rendszerben!

(5 tock/pont)
YA
1 €
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 -
0 1 T
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8. Resite enacbo: logz + log2 = log (mQ + 1).

Oldja meg a log x + log2 = log (:1:2 + 1) egyenletet!

(5 tock/pont)
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9. Vtrikotniku ABC velja: b =12 cm, ¢ =8 cm in a = 135°. IzraCunajte dolZino stranice a in
ploséino trikotnika ABC.

Az ABC' hdaromszogben fenndll, hogy b =12 cm, ¢ =8 cm és o = 135°. Szdmitsa ki az a
oldal hosszat és az ABC' haromszog teriiletét!

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

Dan je polinom p(z) = z° — 3z — 2.
Adott a p(z) = 2 — 3z — 2 polinom.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Izracunajte nicle polinoma in presecisce grafa polinoma z ordinatno osjo.

Szamitsa ki a polinom zérushelyeit és a polinom grafikonjanak metszéspontjat az
ordindatatengellyel!

(6 tock/pont)
b) Narisite graf polinoma v dani koordinatni sistem.
Abrazolja a polinom grafikonjat a megadott koordinata-rendszerben!
(4 tocke/pont)
c¢) lzraCunajte abscise presecis¢ polinoma s premico y = x — 2.
Szamitsa ki a polinom és az y = © — 2 egyenes metszéspontjainak abszcisszait!
(5 tock/pont)
YA
1 £
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L
0 1 x
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Novakovi so v kopalnici, ki je dolga 3,6 m, $iroka 3 m in visoka 2,4 m, polozili nove

keramic¢ne ploscice, vsaka ploS¢ica meri 20 cm x 30 cm. S plos¢icami so popolnoma prekrili tla
in dve sosednji steni.

A Novak csalad a 3,6 m hosszu, 3 m széles és 2,4 m magas fiirdészobaban 1j,

20 cm x 30 cm méretii keramiacsempéket rakott le. A csempékkel teljesen lefedték a fiirddszoba
padlojat és ket szomszédos falat.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Koliko kvadratnih metrov povrsine so prekrili s kerami¢nimi plo$¢icami?

Hany négyzetméternyi felszint fedtek le a keramiacsempékkel?

(5 tock/pont)
b) Koliko ploscic so uporabili?

Hany csempét hasznaltak fel?
(4 tocke/pont)
c) Kvadratni meter plosc¢ic stane 15 evrov. Koliko denarja bi prihranili pri nakupu plos¢ic,
¢e bi s plos¢icami prekrili le tla in manjSo steno?
A csempe négyzetmétere 15 euroba keriil. Mennyi pénzt takaritottak volna meg a
csempevasarlaskor, ha a csempékkel csak a padlot és a kisebb falat fedték volna le?

(6 tock/pont)
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Tina je julija s Studentskim delom zasluzila 218,40 evra, Lea 98,20 evra, Meta pa 101,60 evra.

Avgusta je Tina zasluzila za petino manj, Lea je svoj zasluzek povecala za 15 % , Meta pa je
zasluzila enako kakor julija.

Tina juliusban diadkmunkaval 218,40 eurot, Lea 98,20 eurot, Meta pedig 101,60 eurot keresett.

Augusztusban Tina egy otoddel kevesebbet keresett, mint jiliusban, Lea 15% -kal tobbet, Meta
pedig ugyanannyit.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) IzraCunajte manjkajoce vrednosti in izpolnite preglednico.
Szamitsa ki a hidnyzo értékeket, és egészitse ki a tablazatot!

Tina Lea Meta

Zasluzek julija

v evrih

Juliusi kereset
euroban
Zasluzek avgusta
v evrih
Augusztusi
kereset euroban

(5 tock/pont)

b) IzraCunajte povprecni zasluzek deklet v juliju in povpreéni zasluzek deklet v avgustu.
IzraCunajte, za koliko evrov je bil povpreéni avgustovski zasluzek deklet nizji od povprecnega
zasluzka v juliju.

Szamitsa ki a lanyok juliusi és augusztusi atlagkeresetét! Szamitsa ki, hogy az augusztusi
atlagkereset hany euroval volt alacsonyabb a juliusi atlagkeresetnél!
(5 tock/pont)

¢) Meta je svoj celotni zasluzek nalozila v banki, ki obrestuje obrestno po letni obrestni meri
2,5 % z letnim pripisom obresti. [zracunajte, koliko evrov ve¢ bo imela ez $tiri leta.

Meta az osszkeresetét abba a bankba tette be, amelyben 2,5% -os az éves kamatlab, és

évenkenti tokésités van. Szamitsa ki, hany euroval lesz tobb pénze négy év mulva!
(5 tock/pont)
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